



Hírek a külkereskedelem szempontjából fontosabb országok aktuális gazdasági helyzetéről, az országokat érintő legfontosabb intézkedésekről. Folyamatos hírfigyelést készítünk a témában, beszámolunk a legfontosabb gazdasági kérdésekről és üzleti lehetőségekről. Az európai uniós szakpolitikai aktualitásokról és az uniós gazdasági, üzleti vonatkozású hírekről is tudósítunk. Az egyes hírek teljes tartalma a hírek címére kattintva válik elérhetővé.

Európa		Ázsia	Amerika	
<a href="#">Ausztria</a>	<a href="#">Horvátország</a>	<a href="#">Olaszország</a>	<a href="#">Kína</a>	<a href="#">Amerikai Egyesült Államok</a>
<a href="#">Benelux államok</a>	<a href="#">Lengyelország</a>	<a href="#">Románia</a>	<a href="#">Törökország</a>	<a href="#">Kanada</a>
<a href="#">Csehország</a>	<a href="#">Németország</a>	<a href="#">Szlovákia</a>	<a href="#">ASEAN országok</a>	<a href="#">Latin-Amerika és a Karib-térség</a>
<a href="#">Egyesült Királyság</a>	<a href="#">Nyugat-Balkán</a>			
<a href="#">Franciaország</a>				



## RÓPAI UNIÓS HÍRSAROK

### [FÁK-országok régió](#)

### [Közel-Kelet](#)

### [Afrika](#)

### [Ausztrália és Új-Zéland](#)

## Ausztria

### [A kutatók strukturális reformokat sürgetnek](#)

Belpolitikai szempontból különösen érzékeny időszakban, a szeptember végén tartott szövetségi parlamenti választások után, a kormányalakítást szolgáló egyeztetések küszöbén hozták nyilvánosságra a vezető bécsi gazdaságkutató intézetek az ország gazdasági helyzetéről és a jövőbeni kilátásokról szóló elemzésüket, s ezekből adódóan a politika felé megfogalmazott ajánlásait.

### [Egyre élesebb a szópárbaj Ausztriában a Szabadságpárt és a Néppárt elnöke között](#)

Példa nélküli és nem épp az esetleges együttműködés esélyét jelző üzenetetés zajlik a parlamenti választásokon első és második helyen végzett osztrák parlamenti párt vezetője között.

### [Számolgat Ausztria, fel fog szökni az áram ára a háztartásoknak – zölden drágább](#)

Fel fog menni a rezszi – figyelmeztet az osztrák Krone. Az áramár a zöldátalakulás miatt emelkedik jelentősen már jövőre Ausztriában, és aztán tovább, mert a fosszilis energiáról való elszakadás hálózati átalakítási költségeit a fogyasztókra fogják terhelni.

FORRÁS:

[www.gyartastrend.hu](http://www.gyartastrend.hu)

[www.infostart.hu](http://www.infostart.hu)

[www.vg.hu](http://www.vg.hu)

## Benelux államok

### [Kormányválság után leminősítés sújtja a belgákat](#)

A Moody's "stabilról" "negatívra" rontotta Belgium "Aa3" adósi besorolását október 11-én. A nemzetközi hitelminősítő szerint „a döntés azt a kockázatot tükrözi, hogy a következő kormány nem lesz képes olyan intézkedéseket végrehajtani, amelyek stabilizálják a kormány adósságterhét.”

### [Belgium drasztikus javaslatot tett az orosz LNG kizorítására](#)

Júniusban lépett életbe a 14. uniós szankciócsomag. Egyre több ország nyilatkozik úgy, hogy az orosz LNG kizorítására tett intézkedések egyelőre nem váltották be a hozzájuk főzött reményeket.

### [Felavatták Hollandia második legnagyobb tengeri zsilipjét](#)

Több mint hét évnyi építkezés után Vilmos Sándor holland király és Fülöp belga király átadta a De Nieuwe Sluis (A nagy zár) elnevezésű tengeri zsilipet a hollandiai Terneuzenben - tájékoztatott az NL Times című, angol nyelvű holland hírportál október 11-én.

### [Megnyitotta ötödik szállodáját Budapesten a belga Three Corners](#)

Október 3-án ünnepélyes keretek között hivatalosan is megnyílt Budapest legújabb szállodája, a négycsillagos Three Corners Avenue Hotel. Ez a belga szállodalánc ötödik háza Budapesten.

FORRÁS:

[www.economx.hu](http://www.economx.hu)

[www.vg.hu](http://www.vg.hu)

[www.profitline.hu](http://www.profitline.hu)

[www.turizmus.com](http://www.turizmus.com)

## Csehország

### [A csehek és a lengyelek ellenzik a belső uniós határok védelmét](#)

Csehország és Lengyelország egyaránt negatívan viszonyul a tartós ellenőrzések bevezetéséhez az Európai Unió belső határain – jelentette ki Petr Fiala cseh miniszterelnök a Donald Tusk lengyel miniszterelnökkel együtt megtartott sajtótájékoztatón Prágában.

### [Nincs több sörtúra a prágai éjszakában!](#)

Betiltotta a turisták szervezett éjjeli sörtúrait (pub crawls) a prágai önkormányzat. Az intézkedést, amely a hivatalos közlönyben való megjelenés után azonnal életbe lép, a belvárosi képviselők kezdeményezték, miután a lakosságot egyre inkább zavarta a kocsmától kocsmáig vonuló részeges turistacsoportok hangoskodása és a gyakori rendbontások.

FORRÁS:

<https://kitekinto.hu/>

<https://profitline.hu/>

## Egyesült Királyság

### [Beindult a brit lakáspiac, mégsem örülhetnek a bérlők](#)

A Royal Institution of Chartered Surveyors (RICS) legfrissebb felmérése szerint a brit lakáspiac szeptemberben további élénkülést mutatott. Ingatlanpiaci szakértők arról számoltak be, hogy mind a lakásárak, mind az eladások és az érdeklődések emelkedtek. Ezzel párhuzamosan azonban a bérleti szektorban továbbra is jelentős nyomás tapasztalható, mivel a bérlői kereslet meghaladja a kínálatot.

### [Egzotikus szigeteiről mondott le az Egyesült Királyság](#)

Többéves tárgyalások után megállapodtak, hogy átadják a stratégiai helyen fekvő Chagos-szigeteket Mauritiusnak. Ide tartozik a Diego Garcia trópusi atoll is, amelyen a jövőben is működik majd amerikai-brit katonai bázis.

### [A Brexit után most közeledik az Unióhoz Nagy-Britannia](#)

Rendszeres kétoldalú külpolitikai egyeztetésekről állapodott meg David Lammy brit külügyminiszter és Josep Borrell, az Európai Unió kül- és biztonságpolitikai főképviseelője az uniós külügyminiszterek találkozásán.

### [Súlycsökkentő oltásokkal próbálnák felpörgetni a gazdaságot az Egyesült Királyságban](#)

Még sehol a világon nem volt olyan, amit az Egyesült Királyság egészségügyi minisztere most a fejébe vett. Wes Streetingnek az a terve, hogy adjanak fogyókúra injekciókat az elhízottként diagnosztizált munkanélkülieknek. Az eljárás kettős sikerrel kecsegtet, egyrészt ők így visszakerülhetnek a munka világába, másrészt pedig általuk felpöröghet a brit gazdaság.

FORRÁS:

<https://www.economx.hu/>

<https://www.portfolio.hu/>

<https://hu.euronews.com/>

## Franciaország

### [Negatívra rontotta a francia adóbsesorolás kilátását a Fitch](#)

A hitelminősítő az október 11-én éjjel Londonban bejelentett döntést a várakozásával indokolta, hogy a francia államháztartási hiány az eddig vártnál magasabb lesz, és ez jelentősen emeli a hazai össztermékhez (GDP) mért államadósságrátát is a következő években. A Fitch a hosszú futamidejű francia szuverén küladósság "AA mínusz" besorolását a kilátás rontásával egyidejűleg megerősítette.

### [Komoly megszorítások jönnek Franciaországban, de lehet, hogy ez sem lesz elég](#)

A francia kormány jelentős megszorító intézkedéseket tervez a 2025-ös költségvetésben, hogy kezelje az ország növekvő adósságtérhét és költségvetési hiányát. A pénzügyminiszter szerint a cél az ellenőrzés visszaszerzése a pénzügyek felett, miközben a piacok és az EU-s partnerek nyomást gyakorolnak Francia-országra a fiskális konszolidáció érdekében.

### [A Macromomics tüdőklése és bukása](#)

Amikor Emmanuel Macron 2017-ben hatalomra került, az üzleti világ az egykori Rothschild-bankárt a tenyerén hordozta. Abban bíztak, hogy az az állami kiadások csökkentésével és az adók mérséklésével Franciaországot a világ egyik legjobb befektetési célpontjává fogja tenni. Hét évvel később a francia elnökre vetett bizalom gyakorlatilag megszűnt.

### [A francia állam megvétózhatja az év üzletét](#)

Amerikai befektető szerezne irányító részesedést az egyik legnagyobb francia gyógyszergyár fogyasztói üzletágában. A kormány vétóval fenyegeti a Sanofi tervezett tranzakcióját, az ügyből politikai kérdés lett Franciaországban.

FORRÁS:

[www.portfolio.hu](http://www.portfolio.hu)

[www.vg.hu](http://www.vg.hu)

## Horvátország

### [Horvátországban jövőre már majdnem eléri az ezer eurót a minimálbér](#)

A szomszédunkban a minimálbér már alig marad majd el az ezer eurótól. A horvát miniszterelnök emellett jelentősebb nyugdíjemelést is ígért a közeljövőben. Január 1-jétől 130 euróval, bruttó 970 euróra emeli a minimálbér összegét Horvátország, míg az átlagbért a kormány 2028-ig tartó mandátumának lejártáig 1600 euróra növelnék.

### [Dráguló horvát autópályák](#)

A horvát autópályakazelő, a HAC, azzal indokolta a magasabb tarifa megtartásáról szóló döntését, hogy 2012 óta nem emelt árakat. Ez idő alatt a karbantartási-, és építési költségek jelentősen megnöttek, ezért a vállalatnak korrigálnia kellett az útdíjakat a pénzügyi stabilitás biztosítása érdekében.

FORRÁS:

<https://kreszvaltozas.hu/>

<https://www.vg.hu/>

## Lengyelország

### [Korán örültek a lengyelek: ők akarták, de végül más veheti el a magyaroktól az évszázad üzletét](#)

A lengyel média néhány napja arról írt, hogy Varsó tárgyalásokat folytat a spanyol kormánnyal a Talgo megvásárlásáról, de úgy tűnik, egy spanyol cég lehet a befutó.

### [Lengyelország migrációs politikát változtat: Donald Tusk új stratégiát terjeszt elő](#)

A menedékjog ideiglenes regionális felfüggesztése lesz az új stratégia alapja. Donald Tusk elmondta: az államnak százszázalékos ellenőrzést kell szereznie afelett, hogy ki utazhat be Lengyelországba.

FORRÁS:

<https://www.economx.hu/>

<https://www.vg.hu/>

## Németország

### [Két szűkös év után jövőre állhat talpra a német gazdaság](#)

A német kormány módosította az idei évre vonatkozó előrejelzését. A friss becslés szerint 0,2 százalékos zsugorodással zár Németország gazdasága idén.

### [Reménysugár a német gazdaságban](#)

Erőre kaphat a német gazdaság. Az elemzők által vártnál nagyobb mértékben javult a ZEW német gazdaságkutató intézet németországi és euróövezeti gazdasági hangulatindexe októberben.

### [Folytatódik az üzengetés a Commerzbank és az UniCredit között](#)

A Commerzbank vezérigazgatója az egyesüléssel szemben, az UniCredité viszont ismét az egyesülés mellett foglalt állást a hétvégén. Előbbi szerint a fúzió ügyfélvesztést és leminősítést eredményezne, utóbbi viszont hangsúlyozta, hogy egy ilyen tranzakció nem járna fiókhálózati leépítéssel.

### [Németország Európa ballasztja](#)

Nem mi mondjuk ezt, a Spiegel egyik szakírója fogalmazott így, miközben azon siránkozott, hogy az eurózónában fordult a kocka. Virágzó peremvidék, vérszegény mag: miközben a német gazdaság folyamatosan zsugorodik, Európa egyes részei fellendülnek, ami egyre nagyobb kihívást jelent a monetáris unió számára. Sokan mondták, hogy valami baj van a pénzügyi politikával, persze amíg a németek jól jártak az euróval, addig nem foglalkoztak a kérdéssel. Most ébrednek.

### [Sötét felhők gyülekeznek: elkeserítő adat jött Németországból](#)

Soha nem volt még ennyire borúlátó a német gépipar. A cégvezetők egyáltalán nem látják fényesnek a következő hónapokat.

FORRÁS:

[www.economx.hu](http://www.economx.hu)

[www.portfolio.hu](http://www.portfolio.hu)

[www.vg.hu](http://www.vg.hu)

[www.makronom.eu](http://www.makronom.eu)

### [Bernáth Tamás: Irány a Nyugat-Balkán!](#)

Sok hasonlóság és még több különbség jellemzi a térség országait. Mind a hasonlóságok, mind a különbségek számos érvet szolgáltatnak a magyar üzleti élet szereplőit és az őket támogató gazdasági kormányzat számára, hogy még több erőfeszítést tegyen a térségbe irányuló áru- és tőkeexport fokozására.

### [A magyar uniós elnökség elő akarja mozdítani a Nyugat-Balkán uniós integrációját, közölte Zsigmond Barna Pál](#)

Zsigmond Barna Pál közölte, hogy a strasbourgi székhelyű, 46 tagországot számláló Európa Tanács Parlamenti Közgyűlésének (PACE) őszi ülészakánának alkalmával megbeszélésre hívta öt nyugat-balkáni országot, Szerbia, Észak-Macedónia, Montenegró, Albánia és Bosznia-Hercegovina, valamint Törökország képviselőjét, hogy munkareggeli keretében tárgyaljanak az uniós bővítés kérdéséről.

### [Szijjártó Péter történelmi pillanatról beszélt, Albánia számára élet-halál kérdése az uniós csatlakozás](#)

A külgazdasági és külügyminiszter Edi Rama albán miniszterelnökkel és Várhelyi Olivérrel, az Európai Bizottság szomszédságpolitikáért és bővítésért felelős biztosával tartott sajtótájékoztatót a fejleményekről: az EU hivatalosan is megnyitotta a csatlakozási tárgyalások első szakaszát Albániával.

### [Világbank: Szerbia gazdasága középtávon négy százalékkal növekedhet](#)

A Világbank előrejelzése szerint Szerbia gazdasága középtávon négy százalék körüli növekedésre számíthat, elsősorban a fogyasztásnak, de részben a beruházásoknak köszönhetően. Lazar Šestović vezető közgazdász elmondta, hogy a Világbank 2024-re évi 3,8 százalékos növekedést jelzett, ami magasabb a korábban prognosztizált 3,5 százaléknál, ez pedig az építőipar és a szolgáltató szektor váratlanul jó eredményeinek köszönhető az első félévben.

### [Szerbia küldöttsége is részt vesz Washingtonban az IMF és a Világbank találkozásán](#)

Jorgovanka Tabaković, a Szerb Nemzeti Bank (NBS) kormányzója, és Siniša Mali miniszterelnök-helyettes, pénzügyminiszter is részt vesz a Nemzetközi Valutaalap (IMF) Kormányzótanácsának és a Világbank Csoportnak az éves közgyűlésén, amelyet október 26-ig Washingtonban tartanak.

### [Albánia 2030-ra uniós tag akar lenni - mondta Rama miniszterelnök a "történelmi" tárgyalások után](#)

Az EU nagyrészt pozitív első értékelést adott Albánia csatlakozás felé tett előrehaladásáról, bár Brüsszel szerint a korrupció, a média függetlensége és az igazságszolgáltatási rendszer terén még van hova fejlődni.

### [Fő a bizalom: magyar hitel mellett döntött Észak-Macedónia](#)

Szkopje bejelentette, hogy szerződést írt alá a magyar állami tulajdonú Export-Import Bankkal 500 millió euró, (mintegy 200 milliárd forint) hitelről a 2024-es költségvetés és a helyi fejlesztés támogatására. A kölcsönt Magyarország és Észak-Macedónia kormánya között júliusban aláírt gazdasági együttműködési megállapodás részeként nyújtják.

FORRÁS:

<https://www.economx.hu/>

<https://hu.euronews.com/>

<https://hirado.hu/>  
<https://index.hu/>  
<https://www.portfolio.hu/>  
<https://www.vajma.info/>

## Olaszország

### [A bankok megadóztatásával tömheti be a költségvetési lyukakat Olaszország](#)

A Giorgia Meloni vezette olasz kormány több milliárd eurós bevételnövelési intézkedéscsomagot tervez a vállalati szektor megadóztatásából, és elsősorban a bankszektor adóterhelését növelné a költségvetési hiány csökkentése érdekében - jelentette a Financial Times. A tervek szerint a bankok halasztott adóköveteléseit (DTA) ideiglenesen felfüggesztenék, és emelnék a bankárok részvényopcióira kivetett adót is.

### [Még a Covid alatt is többet termeltek a Stellantis olasz gyárai, mint idén](#)

A Stellantis a gyenge kereslet miatt november 1-jéig meghosszabbítja az elektromos Fiat 500 gyártásának felfüggesztését – közölte az autógyártó. Az autót a Stellantis Mirafiori üzemében gyártják az észak-olaszországi Torinóban. A vállalat korábban azt közölte, hogy a modell gyártását október 11-ig szüneteltetik, de az eladások továbbra sem indulnak be. A Stellantis közölte a szakszervezetekkel, hogy az elektromos autók európai piaca „mély bajban van” – áll a közleményben.

### [Európa egyik legnagyobb fegyvergyárát hozta létre két gigacég](#)

A német Rheinmetall és az olasz Leonardo hadiipari konszern közös vállalatot alapít harckocsik és egyéb páncélozott harcjárművek gyártására - jelentette be a két vállalat. Az 50-50 százalékos közös tulajdonú cég székhelye Rómában lesz, az operatív központ pedig az észak-olaszországi La Spezia kikötővárosban, ahol a Leonardo már rendelkezik üzemmel. A vállalatalapítási engedélyt a várakozások szerint 2025 elején kapják meg az illetékes hatóságoktól.

### [Borhamisítókat fogtak el Olaszországban](#)

Borhamisítókat állítottak elő Olaszországban, a szervezett bűnözői csoport tagjai maguk gyártotta címkékkal ellátott, kiemelt termőterületről származó, Grand Cru jelölésűnek beállított borokat értékesítettek palackonként akár 15 ezer euróért (mintegy hatmillió forint) Európa-szerte - közölte az Európai Unió hágai székhelyű rendőrségi együttműködési szervezete, az Europol.

FORRÁS:

<https://kitekinto.hu/>  
<https://www.portfolio.hu/>  
<https://profitline.hu/>

## Románia

### [Korábban sosem látott mértékben nőtt Románia áramimportja](#)

A fogyasztás, ha kis mértékben is, de nőtt, ellenben a termelés csökkent január 1. és augusztus 30. között. Az év első nyolc hónapjában 60 százalékkal több villanyáramot importáltak, mint 2023 azonos időszakában. Ez a növekedés példátlan az ország gazdaságtörténetében.

### [Románia katonai célú hitelmegállapodást kötött az Egyesült Államokkal](#)

Románia 920 millió dolláros hitel felvételéről kötött megállapodást az Egyesült Államokkal védelmi képességei, valamint hadiipara korszerűsítése és fejlesztése érdekében. A dokumentumot román részről Marcel Bolos pénzügyminiszter, amerikai részről pedig Michael Miller, a Pentagon alá tartozó Védelmi Biztonsági Együttműködési Ügynökség (DSCA) igazgatója írta alá a bukaresti kormány épületében.

### [Ciolacu szerint az autóipar nélkül Románia gazdasága összeomlik- a Maszol.ro portálról](#)

A kormány számára létfontosságú az autóipar támogatása, mert ez az ágazat jelentősen hozzájárul az ország GDP-jéhez és Románia exportjához.

FORRÁS:

<https://maszol.ro/>

<https://profitline.hu/>

## Szlovákia

### [Jövőre nekiesik a költségvetési hiánynak a szlovák kormány](#)

Fico kormánya hosszú távon is gatyába rázná az ország büdzsáját. A tervek szerint a szlovák deficitet 2027-re három százalék alá tudják csökkenteni. A jövő évi költségvetés deficitcsökkentési céljának eléréséhez a pozsonyi törvényhozás egy kiegészítő konszolidációs csomagot hagyott jóvá a hónap elején. A mintegy 2,7 milliárd euró értékű intézkedéscsomag egyéb mellett bevezeti a tranzakciós adót, emeli a jogi személyek jövedelemadóit, és többfajta áfakulcsot vezet be.

### [Gazdasági visszaesést és magasabb inflációt jósol jövőre a jegybank](#)

A jegybank várakozása szerint jövőre lecsengőben lesznek Szlovákiában az energetikai segítségnyújtási intézkedések, így az árak bizonyos mértékig a piachoz igazodnak. A szlovák jegybank elnöke szerint ugyanakkor pozitívum, hogy ez a helyzet sem idézi elő az életszínvonal csökkenését, nem akasztja meg a gazdasági növekedést és stabil marad a munkapiac. Idén várhatóan 3,8%-os lesz a reálbérnövekedés, jövőre 0,2%.

FORRÁS:

<https://uj szo.com/>

<https://www.vg.hu/>



## EURÓPAI UNIÓ

### [Európa egyre rosszabb helyzetben, miközben Amerika erős marad](#)

Az euróövezet és az Egyesült Államok államkötvénypiacai között egyre nagyobb különbség alakul ki, ami várhatóan tovább fennáll még egy ideig. Az európai gazdaság gyengülése miatt az Európai Központi Bank (EKB) egyre nagyobb nyomás alatt áll, hogy gyors kamatcsökkentést hajtson végre. Eközben az amerikai gazdaság továbbra is erős teljesítményt mutat.

### [Kína váratlanul meghátrál? – Leülnének tárgyalni Európával az elektromosautó-árakról](#)

Kína kereskedelmi minisztériuma leülne tárgyalni az európai vezetőkkel a kereskedelmi háborúról, elsősorban az elektromosautók európai importjáról. Bízna egy kompromisszumos megoldásban - számolt be a Reuters.



### [Kína átmeneti dömpingellenes intézkedéseket vezet be az unióból importált borpárlatokra](#)

A kínai kereskedelmi minisztérium október 8-án ideiglenes dömpingellenes intézkedéseket jelentett be az Európai Unióból származó borpárlatokra, azt követően, hogy az EU-tagállamok október 4-én megszavazták a Kínában gyártott elektromos autókra kivetendő büntetővámot.

### [A kínai kritikus import kiesése hazavágná az európai feldolgozóipart](#)

Kína évtizedek óta fontos és megbízható szállítója az európai iparágak kritikus alapanyagainak. De mennyire lennének sebezhetőek a cégek, ha ez hirtelen megszűnne? - vizsgálta meg a kérdést az Európai Központi Bank (EKB) elemzése.

### [Súlyos veszélyre figyelmeztet az IMF csúcsvezetője, az Európának is alaposan beszólt](#)

Az IMF vezetője szerint a magas adósság és az alacsony növekedés továbbra is a világgazdaság fő kihívásai. Kristalina Georgieva figyelmeztetett a nemzetközi kereskedelem korlátozásának veszélyeire, és aggodalmát fejezte ki a geopolitikai feszültségek miatt. Az IMF és a Világbank közelgő éves ülésén a globális gazdasági kilátások, a szegénység felszámolása és a zöld átállás lesznek a fő témák - írja a [CNBC](#).

### [Az EU végül felkente a nukleáris energiát is](#)

Az EU miniszterei először tettek hivatalos támogatói gesztust a nukleáris energia felé az ENSZ közelgő klímacsúcsához kapcsolódó tárgyalási mandátum részeként, ami a nukleáris energia növekvő európai jelentőségét jelzi. A döntést súlyos viták előzték meg Franciaország és Németország között, ám végül az EU országai egyetértettek abban, hogy fel kell gyorsítani az „alacsony kibocsátású technológiák” fejlesztését, amelyek közé a korábbi COP28 megállapodás értelmében a nukleáris energia is tartozik – írja a [Financial Times](#).

### [Jól teljesített az euróövezet ipara augusztusban](#)

Augusztusban az euróövezet ipari termelése 1,8 százalékkal, 2023 februárja óta a leggyorsabb ütemben bővült havi szinten, miután júliusban 0,5 százalékos csökkenést jegyeztek fel. Elemzők 1,7 százalékos havi növekedésre számítottak az év nyolcadik hónapjára.

### [Lassult a fogyasztói árak emelkedésének üteme az euróövezetben](#)

Szeptemberben az előzetesen becsülnél nagyobb mértékben lassult az éves infláció az euróövezetben az Európai Unió statisztikai hivatala, az Eurostat október 17-én ismertetett végleges adatai szerint.

### [Csökkent az euróövezet külkereskedelmi többlete augusztusban](#)

Augusztusban az euróövezet 216,7 milliárd euró értékben exportált árucikkeket a világ többi részébe, 2,4 százalékkal kisebb értékben, mint 2023 augusztusában. Az import 212,1 milliárd euró volt az év nyolcadik hónapjában, ami 2,3 százalékos esés az előző év azonos hónapjához képest.

### [Tovább csúszik az európai elektronikus határellenőrzés](#)

Nem először halasztják el az intézkedést. Az elektronikus határellenőrzés a németek, a franciák és a hollandok szerint túlterhelné a lebonyolítására hivatott informatikai rendszert.

### [Óriási pofont kapott az Európai Bizottság Norvégiától: egyre nyilvánvalóbb Brüsszel rossz döntése](#)

Az elektromos autók száma Norvégiában haladta meg először a robbanómotoros személygépkocsit. A trenden a kormány nem változtatna, így a skandináv állam továbbra is

azon az állásponton van, hogy a Kínából behozott villanyautókra nem szabad büntetővádot kivetni.

### [Az EU applikációval tenné egyszerűbbé és biztonságosabbá az utazást](#)

Az Európai Bizottság javaslatot terjesztett elő október 9-én a schengeni térségbe beutazó és onnan kiutazók útlevelének és személyazonosító igazolványának digitalizálására, valamint egy úgynevezett EU Digital Travel alkalmazás használatára vonatkozóan.

FORRÁS:

[www.portfolio.hu](http://www.portfolio.hu)

[www.profitline.hu](http://www.profitline.hu)

[www.vg.hu](http://www.vg.hu)

[www.turizmus.com](http://www.turizmus.com)

## FÁK-országok régió

### [Oroszország elleni szankciók ügyében döntött az Európai Unió Törvényszéke: nem ellentétes az uniós joggal a jogi tanácsadás tilalma](#)

Az Európai Unió Törvényszéke megerősítette a minden személyt megillető azon alapvető jog fontosságát, hogy a bírósági eljárás lefolytatása, elkerülése vagy az arra való felkészülés érdekében ügyvédi tanácsot kérjen, és megállapította, hogy e jogot a vitatott tilalom nem kérdőjelezi meg.

### [Autóeladásokban már jön ki a háborúból Oroszország](#)

Oroszországban az egy évvel korábbihoz képest 32,3 százalékkal több autót és könnyű haszongépjárművet adtak el szeptemberben. Augusztushoz képest az eladás ugyanakkor 0,9 százalékkal csökkent - áll az orosz ipari és kereskedelmi minisztérium közleményében.

### [A háború ellenére gazdagodik Oroszország](#)

Az Oroszországi Föderáció Központi Bankjának adatai szerint az állam külső adóssága október 1-jén 293,4 milliárd dollár volt, ami 7,7 százalékkal alacsonyabb, mint 2024 elején. Mindez a konkrét számok nyelvére lefordítva 24,5 milliárd dolláros passzívumot jelent.

### [Kína kijátssza a vasúti kártyáit a közép-ázsiai országokkal való kapcsolataiban](#)

Úgy tűnik, Biskekben, Taskentben és Pekingben befejezik a régóta várt Kína-Kirgizisztán-Üzbegisztán közti vasútépítés megkezdésének utolsó előkészületeit, melynek megépítéséről a felek június 6-án [írtak alá](#) megállapodást.

### [Stratégiai partnerség a közép-ázsiai felemelkedés élén](#)

Miközben az ukrajnai háború gazdasági stagnálást hoz Európára, Közép-Ázsia új esélyt kapott. Az öt „sztán” – Kazahsztán, Kirgizisztán, Üzbegisztán, Tádzsikisztán és Türkmenisztán – jelentős gazdasági növekedést él meg, kihasználva a geopolitikai átrendeződéseket és a világot érő változásokat.

### [A német kancellár szorosabb kapcsolatokat szeretne Közép-Ázsiával](#)

Olaf Scholz Asztanában, a kazah fővárosban beszélt arról, hogy Németországnak kiemelten fontos a közép-ázsiai térség, valamint az ottani országokkal való gazdasági együttműködés. Bár a régió országai szoros kapcsolatot ápolnak Oroszországgal és Kínával, nyitnának Európa felé, a Nyugatnak pedig nagy szüksége van az ottani nyersanyagokra.

### [Elzárkózás helyett gazdasági semlegességre van szükség](#)

Magyarország a másfél évtizeddel ezelőtt meghirdetett keleti nyitás révén szakított az egyoldalú gazdaságpolitikával – jelentette ki Varga Mihály, miután hivatalában fogadta

Baghdad Amreyevet, a Türk Befektetési Alap elnökét. A tárcavezető emlékeztetett: a Türk Államok Szervezetével ápoltságunkat folyamatosan erősödnek, az idén júliusban véglegessé vált tagságunkkal pedig új szintre léptek.

FORRÁS:

<https://index.hu/>

<https://kormany.hu/>

<https://makronom.eu/>

<https://russian.eurasianet.org/>

<https://www.magyarhirlap.hu/>

<https://autopro.hu/>

<https://uzletem.hu/>

## Kína

### [Együttműködik az MBH Bank és a Bank of China](#)

Együttműködési szándéknyilatkozatot írt alá az MBH Bank és a Bank of China Limited Magyarországi Fióktelepe annak érdekében, hogy hosszú távú, stabil és kölcsönösen előnyös üzleti kapcsolatot hozzanak létre. Az együttműködés legfontosabb célkitűzése, hogy a felek feltárják a közös fejlesztési lehetőségeket mind a pénzügyi szolgáltatások, mind pedig a finanszírozási megoldások terén.

### [Történelmi pillanat: megvalósult az első magyar gépipari beruházás Kínában](#)

Az első magyar gépipari beruházást valósította meg Kínában a hazai tulajdonban lévő, orvoselektronikai termékeket fejlesztő és gyártó 77 Elektronika csoport. A 77 Medical Devices (Suzhou) Co., Ltd. névre keresztelt társaságban az első évben 300 nagylabor gyártása a cél, de ez néhány éven belül akár ezer darabra is felfuthat. A budapesti és balatonfüredi gyárában több mint 120 fejlesztőmérnököt foglalkoztató

### [Megszavazta a büntetővámokat a kínai elektromos autókra az EU](#)

Megszavazta a kínai elektromos autókra sújtó büntetővámokat az Európa Unió október 4-én, mértéke akár a 45 százalékot is elérheti. A döntés így utat nyit az Európai Bizottság előtt az új szabályok életbeléptetésére, ám alighanem kiélezi a kereskedelmi vitát Brüsszel és Peking között. 10 ország szavazott a vámok bevezetése mellett, míg négy – köztük Németország és Magyarország – ellene, 12 tagállam pedig tartózkodott.

### [A kínai kritikus import kiesése hazavágná az európai feldolgozóipart](#)

Kína évtizedek óta fontos és megbízható beszállítója az európai iparágak kritikus alapanyagainak. Az EKB öt uniós ország – Belgium, Franciaország, Olaszország, Spanyolország és Szlovénia – vállalati szintű adatainak felhasználásával vizsgálta meg a külföldi ellátási kockázatokat. Az EKB tanulmánya összefoglalóként megállapítja, hogy a kritikus inputok zavarainak kitett vállalatok azonosítása kulcsfontosságú a politikai döntéshozók számára, hogy jobban fel tudjanak készülni a növekedésre és az árstabilitásra potenciálisan kiható, közelgő sokkokra.

### [Soha nem volt még ilyen viharos az Egyesült Államok és Kína kapcsolata](#)

Az elnökválasztás miatt még kiélezettebb az amerikai-kínai verseny - különösen a technológiai fejlesztések terén. Holott több területen is megérné összefogni a két nagyhatalomnak - véli Barry Eichengreen, az IMF korábbi vezető politikai tanácsadója. Meg kell újítani az augusztusban lejárt USA-Kína Tudományos és Technológiai Megállapodást, a tárgyalások kiindulópontja lehetne a mesterséges intelligencia egységes szabályrendszerének kialakítása.

### [Idén is Kína lehet a világ legnagyobb LNG-importőre](#)

Peking visszavette a világ legnagyobb LNG-importőre címet Japántól, amit idén és 2025-ben megtarthat. A gáz Kína teljes energiaszerkezetének mindössze 8,5 százalékát teszi ki, így bőven van tere a növekedésnek. Kínában a földgáz iránti kereslet az év első nyolc hónapjában mintegy 10 százalékkal nőtt, a jövőben további bővülés várható, főként az ipari ágazatoknak köszönhetően.

### [Szárnyalnak a kínai csipgyártók](#)

A kínai csipgyártók árfolyama kilőtt a héten: az ágazat legnagyobb szereplőjének számító SMIC árfolyama több mint 37 százalékkal nőtt az elmúlt öt napban, miután Peking fokozza a nyomást a kínai vállalatokra, hogy a Nvidia félvezetői helyett a helyben gyártott alternatívákat használják. Az SMIC mellett más csipgyártók is nagyot mentek: a Cambricon Technologies kurzusa az elmúlt öt napban 35,5 százalékkal gyorsult, míg az év eleje óta 114,3 százalékkal emelkedett.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu/>

<https://www.portfolio.hu/>

<https://novekedes.hu/>

## Törökország

### [Törökország felülvizsgálja kereskedelmi kapcsolatát a Gazprommal, megbízhatóbb partnert keresnek](#)

Az orosz Gazprom energiavállalatnak több tranzitmegállapodása is lejár a következő hónapokban, és kevés előrelépést tett az új megállapodások megtárgyalása terén. Törökország is felülvizsgálja kereskedelmi kapcsolatát az orosz céggel.

### [A török elnök „drága barátjaként” üdvözölte Olaf Scholzt Isztambulban](#)

Recep Tayyip Erdogan török elnök üdvözölte „drága barátja”, Olaf Scholz német kancellár „együttműködési erőfeszítéseit”, annak ellenére, hogy a két politikus között tartós nézeteltérés van Izrael gázai háborúja ügyében. A kancellár, akinek ez volt hivatalba lépése óta a második látogatása Törökországban, elutasítja a török elnök által használt „népirtás” kifejezést, és fenntartja, hogy Izraelnek joga van megvédenie magát, de tiszteletben kell tartania a nemzetközi jogot.

### [Erdogan részt vesz a BRICS-csúcson, Törökország a többpólusú világrend felé tesz lépéseket](#)

A török elnök részt vesz a BRICS-csúcstalálkozón Oroszországban. A török médiában heves vita alakult ki Erdogan döntéséről, amellyel felvételét kérte az Oroszország és Kína által dominált szervezetbe.

### [Stratégiai partnerséget kötött a Mol egy török vállalattal](#)

Szándéknyilatkozatot írt alá a Mol-csoport és a Turkish Petroleum Corporation (TPAO) Isztambulban arról, hogy stratégiai partnerként működnek együtt a szénhidrogén-kutatás és -termelés területén. Az eddigi közös nemzetközi projektek után a vállalatok ezzel növelik együttműködésüket Törökországban a kutatás, valamint egyéb régiók és projektek terén.

### [Végre helyes úton jár a török gazdaságpolitika, de a késlekedésnek megfizetik az árát](#)

A török gazdaság növekedése várhatóan elmarad a kormányzati előrejelzésektől, miközben az ország küzd az infláció megfékezésével. A közgazdászok szerint a szigorú monetáris politika

és a fiskális intézkedések hatására lassulhat a gazdasági bővülés, ugyanakkor az infláció is mérséklődhet a következő években.

FORRÁS:

<https://index.hu/>

<https://piacesprofit.hu/>

<https://www.portfolio.hu/>

<https://www.vg.hu/>

## ASEAN országok

### [Újabb nagyvállalat adatközpontja dobhatja meg Thaiföld gazdaságát](#)

A Google 1 milliárd dollárt fektet adatközpontok létesítésébe Thaiföldön, mivel a technológiai óriásvállalat a felhő- és a mesterségesintelligencia-infrastruktúráit fejleszti. A fejlesztési projektet a Google és Thaiföld miniszterelnöke, Paetongtarn Shinawatra mutatták be. A távolkeleti ország vezetője szerint az együttműködés „felgyorsítja az innovatív digitális szolgáltatások fejlesztését és gazdasági lehetőségeket szabadít fel”.

### [Vietnám gazdasági növekedése Kínát is megelőzi](#)

Lendületesen nőtt a harmadik negyedévben Vietnám bruttó hazai terméke, (GDP) és a szeptemberi ipari termelése az országot szeptember elején sújtó tájfun ellenére is, a statisztikai hivatal jelentése alapján.

### [Vietnám 67 milliárd dolláros nagysebességű vasutat tervez külföldi tőke nélkül](#)

Vietnám egy 67 milliárd dolláros nagysebességű vasutat tervez teljes egészében önerőből finanszírozni, ezzel demonstrálva a kommunista vezetésű ország vonakodását a külföldi kölcsönök elfogadásától, bár egyes szakértők szerint a cél irreális lehet. A fővárosból, Hanoi-ból Ho Si Minh-városba vezető vasút Vietnám valaha volt legnagyobb infrastrukturális projektje lenne.

### [Szingapúr stabilan tartja a monetáris politikát, miközben a harmadik negyedévi növekedése élénkül](#)

Az adatok azt mutatják, hogy a harmadik negyedévben felpörög Szingapúr gazdasága, bár elemzők a jövő év eleji politika lazítását támogatják a külső kockázatok elkerülése érdekében. A bruttó hazai termék 4,1%-kal nőtt a harmadik negyedévben az előző év azonos időszakához képest, amit a feldolgozóipar fellendülése támasztott alá, ami a második negyedévi 2,9%-ról gyorsult fel, és a döntéshozók optimizmusukat fejezték ki a 2025-ös évvel kapcsolatban.

### [A Világbank szerint Malajzia 2028-ra elérheti a magas jövedelmű ország státuszt](#)

A Világbank egyik vezető közgazdásza szerint Malajzia már 2028-ban elérheti a magas jövedelmű nemzet státuszát a vártnál jobb gazdasági növekedés és a valuta erősödése közepette.

### [ASEAN csúcsértekezlet Laoszban – nemzetközi reakciók az eurázsiai sajtó tükrében](#)

Október 6-11 között a laoszi elnökségnek köszönhetően az ország fővárosa Vientiane adott otthont a 45. és 46. ASEAN csúcsértekezletnek. Az előzetes várakozásoknak megfelelően, tekintve a világban tapasztalható geopolitikai feszültségeket, a régió egységes válaszána megteremtése nagy jelentőséggel bír.

### [Fülöp-szigeteken gyakorlatozik az amerikai hadsereg](#)

Az Egyesült Államok és a Fülöp-szigetek fegyveres erői közös hadgyakorlatba kezdtek a délkelet-ázsiai szigetország több részén, valamint a Tajvan szigetéhez közeli területeken és a

dél-kínai tengeren. A Kamandag fedőnevű akció során partraszállási, éleslövészeti és humanitárius segítségnyújtási helyzeteket szimulálnának.

FORRÁS:

[www.vg.hu/](http://www.vg.hu/)

[www.novekedes.hu/](http://www.novekedes.hu/)

[www.channelnewsasia.com](http://www.channelnewsasia.com)

[www.cnbc.com](http://www.cnbc.com)

[www.aljazeera.com/](http://www.aljazeera.com/)

[eurasiacenter.hu/](http://eurasiacenter.hu/)

## Amerikai Egyesült Államok

### [Gazdaság, gazdaság, gazdaság – Trump meghallotta a lakosság legfontosabb kérdéseit](#)

Az importvámokról, adócsökkentésről, a cégek hazahozásáról, és a gazdasági növekedés felpörgetéséről beszélt a republikánus elnökjelölt a Bloombergnek adott interjújában.

### [Fiúk a lányok ellen: a nemek harcáról szól az amerikai elnökválasztás](#)

A férfi és a női szavazók közötti megosztottság már a faji és a gazdasági vonalakat is átvágta. Az amerikai elnökválasztást pedig az fogja megnyerni, aki a lehető legtöbb embert tudja átcsábítani az ellenkező nemből.

### [Korai lehet az optimizmus az amerikai munkaerőpiacon](#)

Első olvasatra meglehetősen erős amerikai munkaerőpiaci riport látott napvilágot október 4-én. A szalagcímek azt sugallták, hogy kirobbanó, brutálisan erős adat jelent meg, hatalmas az ugrás a foglalkoztatottságban, miközben a piacok gazdasági növekedéssel kapcsolatos félelme is gyorsan elillanni látszott. Mi több, ismét nagyon gyorsan (de ja vu?) átárazódtak – csak most épp a másik irányba – a piaci kamatvárakozások.

### [Kiakadtak a politikusok a Pepsi és a Coca-Cola zsugorítási gyakorlatán](#)

Elizabeth Warren és Madeleine Dean amerikai szenátorok levélben fordultak több nagy élelmiszeripari vállalat vezetőjéhez, kifogásolva a zsugorflációt és az alacsony társasági adófizetést. A politikusok szerint ezek a gyakorlatok tisztességtelenek a fogyasztókkal szemben és hozzájárulnak az inflációhoz - számolt be a Bakery and Snacks szakportál.

### [Három kínai cégre csapott le Washington](#)

Az Egyesült Államok kereskedelmi minisztériuma újabb három kínai vállalatot helyezett az úgynevezett „nem ellenőrzött listára”. Ez a lépés tovább fokozza a két ország közötti kereskedelmi feszültségeket, és újabb akadályokat gördít az amerikai technológia exportja elé – írja a Reuters.

### [Aggasztó híreket közölt Kínából az amerikai autóipari óriás](#)

Mérföldkőhöz érkezett a kínai autóiparon a General Motors, miután az elmúlt negyedévben először adott el több elektromos és plug-in hibrid járművet, mint hagyományos benzines autót. Ez a fordulat azonban a teljes eladások folyamatos csökkenése mellett következett be, ami jól tükrözi a vállalat kihívásokkal teli helyzetét a világ legnagyobb autópiacán - jelentette a Bloomberg.

### [Kényszerű karcsúsításba kezd a Boeing](#)

Dolgozóinak tizedét tervezi elbocsátani a Boeing repülőgépgyártó a következő hónapokban – közölte a Seattle-i központú világcég. A vállalat új elnök-vezérigazgatója, Kelly Ortberg közölte, hogy a leépítés egyaránt érinteni fogja a vállalatvezetői, középvezetői kört is,

összesen mintegy 17 ezer embert. A válságba került repülőgépgyártónál az elmúlt időszakban többeket már átmeneti szabadságra küldtek, amit a vezérigazgató közlése szerint az elbocsátások miatt felfüggesztenek.

### [Afrikában terjeszkedhet Amerika legnagyobb bankja](#)

Az USA legnagyobb bankja, a JP Morgan azt tervezi, hogy még az idén belép Kenyába és Elefántcsontpartra, növelve afrikai jelenlétét. A nemzetközi piacok növekedési lehetőséget jelentenek a JPMorgan számára, amely már így is több mint 4200 milliárd dollárral rendelkezik és több mint 100 országban működik. Versenytársa, a Citigroup ugyanakkor csaknem 180 országban folytat üzleti tevékenységet, és az amerikai bankóriások közül neki van a legnagyobb globális lábnyoma.

FORRÁS:

<https://www.portfolio.hu/>

<https://www.vg.hu/>

<https://kitekinto.hu/>

## Kanada

### [Óriási kamatcsökkentés jöhet Kanadában](#)

A várakozások szerint a következő héten 50 bázisponttal csökkenheti az alapkamatot a kanadai jegybank a nagybankok várakozásai szerint, miután az infláció már cél alatt van és a munkapiacra a gyengülés jelei látszódnak.

### [Egyre jobban eldurvul a viszony Kanada és India között: diplomatákat utasítottak ki egy gyilkosság miatt](#)

Kanada szerint az indiai kormánynak köze van egy kanadai állampolgár meggyilkolásához, amit India tagad és abszurdnak tart. Ugyanakkor tavaly az Egyesült Államokban egy megghiúsított merényletet is az indiai kormányhoz kötöttek. A célpont mind a két esetben egy szikh aktivista volt.

FORRÁS:

<https://www.portfolio.hu/>

<https://www.vg.hu/>

## Latin-Amerika és a Karib-térség

### [Kubában összeomlott az áramszolgáltatás - Egyelőre nem látszik gyors megoldás](#)

Ismét összeomlott a kubai elektromos hálózat, 48 órán belül ez volt a negyedik ilyen jellegű hiba, ami újabb kétségeket ébresztett a gyors javítással kapcsolatban a szigeten, amely már így is súlyos élelmiszer-, üzemanyag- és gyógyszerhiánytól szenved, írja a Reuters.

### [Brazíliaba látogatna Putyin, de akad egy bökkenő](#)

Az ukrán főügyész felszólította Brazíliát, hogy tartóztassa le Vlagyimir Putyin orosz elnököt, amennyiben az részt vesz a jövő hónapban esedékes G20-csúcstalálkozón. A felszólítás háttérében a Nemzetközi Büntetőbíróság (ICC) tavaly kiadott elfogatóparancsa áll - jelentette az Independent.

### [A szervezett bűnözés új formát öltött Latin-Amerikában](#)

A szervezett bűnözés más formát öltött Latin-Amerikában. Ecuador bandaháborújának összeomlása, a mexikói maffia gyarmatosítása az avokádófarmokon; bérgyilkosok, akik Chile

egykori békés utcáin kóborolnak, ez néhány olyan közelmúltbeli fejlemény, amely a szervezett bűnözést megkerülhetetlen kérdéssé tette Latin-Amerikában.

### [Esőerdők, zátonyok és vidéki megélhetési lehetőségek: Latin-Amerika az UNCBD COP16 konferencián](#)

Október 21. és november 1. között kormányzati vezetők, tudósok érkeznek a kolumbiai Caliba, a Biológiai Sokszínűség Egyezmény 16. konferenciájára (UNCBD COP16). Az esemény sűrű napirendet ígér, amely arra összpontosít, hogy a Kunming-Montreal Globális Biodiverzitási Keretrendszer (GBF) ambiciózus kötelezettségvállalásait – amely 2030-ig 23 globális célt tűzött ki – megvalósítható tervekké alakítsa át, amelyeket nagy pénzügyi mechanizmusok és megfigyelési mérőszámok támogatnak.

### [Vajon Latin-Amerika be tudja tartani 2030-ig az energiaátállási ígéreteit?](#)

A Nemzetközi Energia Ügynökség (IEA) szerint Latin-Amerika az egyetlen régió Kínán kívül, amely megelőzi a 2030-ra kitűzött, a megújuló energiaforrások kapacitásának növelésére vonatkozó célt. Valójában az IEA úgy véli, hogy a régió kiaknázatlan vízenergia-, nap- és szélenergia-potenciálja azt jelenti, hogy a tavalyi COP28 klímacsúcson elfogadott kollektív ambíció, hogy 2030-ig megháromszorozza a globális megújuló energiaforrásokat, még magasabb is lehet.

### [Áradásoktól tüzekig: Hogyan kezeli Latin-Amerika a katasztrófákat a technológia segítségével](#)

A kolumbiai Bogotában megrendezett „Planet On The Road” eseményen Közép-, és Dél-Amerika szakértői megosztották, hogy hogyan használják a valós idejű műholdas adatokat a közösségek védelmére. Az Intergovernmental Panel on Climate Change (IPCC) szerint a szélsőséges időjárási események gyakorisága és intenzitása a régióban jelentősen megnőtt az elmúlt években, ami az elmúlt évtizedben a feljegyzett természeti katasztrófák számának 23%-os növekedését eredményezte.

FORRÁS:

<https://www.portfolio.hu/>

<https://www.ft.com/>

<https://forestsnews.cifor.org/>

<https://dialogue.earth/en/>

<https://www.planet.com/>

## Közel-Kelet

### [Izrael és Irán gazdasága is beleroppanna egy átfogó közel-keleti háborúba](#)

Izrael gazdaságát a konfliktus, Iránét a szankciók sújtják. Egy átfogó közel-keleti háború tovább súlyosbítaná a helyzetet. Egy szélesebb közel-keleti háború jelentős hatással lehet az egész világgazdaságra, mert olyan országok is belesodródhatnak, amelyek nagymértékben hozzájárulnak a globális növekedéshez – figyelmeztetett Ajay Banga, a Világbank elnöke.

### [Ezért nem akarja Szaúd-Arábia elismerni Izraelt](#)

Mohamed bin Szalmán szaúdi trónörökös azt mondta: országa nem normalizálja a kapcsolatait Izraellel a palesztin állam létrehozása nélkül, és határozottan elítélte a palesztinok ellen elkövetett „izraeli megszállás bűneit”. Mohamed bin Szalmán visszautasította az Egyesült Államokból érkező, a szaúdi–izraeli viszony rendezéséről szóló pozitív üzenetet, amely az USA külügyminiszteréhez köthető. Antony Blinken ugyanis ebben a hónapban kijelentette, a normalizálás még azelőtt lehetséges, hogy Joe Biden elnök januárban távozik hivatalából.



### [A Wizz Air január közepéig nem repül Izraelbe](#)

A Wizz Air bejelentette, hogy 2025. január 14-ig törli az összes Izraelbe induló és onnan induló járatát. Az összes útvonalat és célállomást érintő intézkedés az egyik leghosszabb felfüggesztési időszak, amelyet a légitársaság a régióban dúló háborús helyzet miatt bejelentette. A Wizz Air korábban hetente mintegy 200 járatot üzemeltetett Izraelből több mint 20 célállomásra, és az intézkedés várhatóan több mint 100 000 izraeli utast érint, akik már vettek jegyet.

### [A Magyar-Ománi Gazdasági és Műszaki Vegyes Bizottság \(GVB\) 2024. október 2-3. között tartotta második ülését Maszkatban](#)

2024. október 2-3. között, Maszkatban került sor a Magyar-Ománi Gazdasági és Műszaki Vegyes Bizottság második ülésére. A magyar delegációt Vargha Tamás társelnök, a Honvédelmi Minisztérium miniszterhelyettese, parlamenti államtitkára vezette, míg ománi partnere Sheikh Khalifa bin Ali bin Issa Al-Harthy, politikai ügyekért felelős külügyi helyettes államtitkár volt.

### [A török és katari gáz menti meg Magyarországot az oroszfüggéstől?](#)

Szijjártó Péter magyar külgazdasági és külügyminiszter nemrég New Yorkban járt az ENSZ közgyűlésén. A híradások alapján találkozott orosz és fehérorosz kollégájával, de emellett Magyarország egy új csoportba sorolt barátaival, a „közvetítőkkel” is, olyan kormányokkal, melyek közvetíteni kívánnak a háborúzó felek között.

### [Bitcoin befektetési terméket dobtak piacra Bahreinben](#)

A Bahreini Nemzeti Bank (NBB) bejelentette az Öböl-menti Együtműködési Tanács (GCC) első bitcoin alapú strukturált befektetési termékének az elindítását. A digitális pénzügyi terméket az ARP Digitallal együttműködve fejlesztették ki. A termék bejelentésére a Fintech Forward 2024 rendezvényen került sor, amely úttörő lépést jelent Bahrein, valamint a Közel-Kelet pénzügyi szektora számára.

### [Ezen adatokból jól látható, mennyire gigászi Szaúd-Arábia Line megavárosa](#)

Százezer munkás és a világ teljes acéltermelésének az ötöde – csak pár adat, ami segít kontextusba helyezni, hogy milyen gigászi projekt a Line.

### [Hidrogénre váltaná az olajat a jövőben Szaúd-Arábia](#)

Az olajmonarchia a zöld és a kék hidrogén piacát is meghódítaná. A zöld hidrogén azonban jelenleg még túlságosan drága, akár csak a szennyező módon készülő szürke társához képest is. Hosszú távon azonban Szaúd-Arábiának is gondolni kell arra, hogy mi történik az olajkorszak után.

### [Mesterséges intelligenciára képeznek át 1 millió embert Dubajban](#)

Mesterséges intelligencia-képzést tartanak hamarosan Dubajban 1 millió embernek - derült ki a világ legnagyobb technológiai szakkiállításán.

FORRÁS:

[www.kormany.hu](http://www.kormany.hu)

[www.kriptoakademia.com](http://www.kriptoakademia.com)

[www.nice.hu](http://www.nice.hu)

[www.raketa.hu](http://www.raketa.hu)

[www.telex.hu](http://www.telex.hu)

<https://index.hu/>

<https://www.vg.hu/>

<https://www.portfolio.hu/>

### [Afrika globális szereplő lehet, ha elvégzi a házi feladatát](#)

Afrika hatalmas területe, természeti erőFORRÁSai és egyre növekvő népessége révén jelentős mezőgazdasági és élelmiszeripari potenciállal rendelkezik. A kontinens különböző részein található termékeny földek, bőséges vízFORRÁSok és változatos éghajlati viszonyok lehetőséget teremtenek az agrártermelés nagyarányú fejlesztésére. Ugyanakkor Afrika mezőgazdaságának és élelmiszeriparának fejlődését számos kihívás is akadályozza, amelyek kezelésére a jövőben komoly erőfeszítéseket kell tenni.

### [Az afrikai fiatalok közel 60 százaléka kivándorolna hazájából](#)

A fekete kontinens fiatal lakosságának több mint a fele vándorolna el szülőföldjéről. A fiatalok a mindent átszövő korrupciót nevezték meg a legfőbb kiváltó oknak, amely miatt az emigrálást választanák a hazájukban történő boldogulás helyett.

### [Afrika a világ éléstára lehetne, de egyre súlyosabb éhínséggel küzd](#)

Égbekiáltó ellentét húzódik az afrikai mezőgazdaság lehetőségei és tényleges teljesítménye között. Az évtized végére Afrikában több éhező lesz, mint Ázsiában – derül ki az ENSZ friss jelentéséből. Már ma is ott a legmagasabb azok aránya – minden ötödik ember ilyen –, akik nem jutnak elegendő táplálékhoz.

### [Afrikában is divatba jöttek a szuverén vagyonalapok](#)

Világszerte több mint száz nemzeti vagyonalap létezik, amelyek 12,3 ezermilliárd dollárnyi eszközzel rendelkeznek. Az afrikai országok is sorra hozzák létre az alapokat, de egyelőre eltörpülnek a nagyobb szereplők mellett.

### [A háború csodát tett az EU és Marokkó agrárkereskedelmében](#)

Az Európai Unióba irányuló marokkói zöldség-gyümölcs export az elmúlt három évben évente körülbelül 5%-kal nőtt, és már meghaladja a 1,5 millió tonnát. Az árak a háború hatására azonban úgy alakultak, hogy hét év után az EU fordítani tudott az agrárkereskedelmi egyenlegén Marokkóval szemben.

### [Egyiptom a gabona után a baromfiimportot is levágja](#)

Az egyiptomi baromfifitenyésztők azt várják a szektorban erőteljesen jelenlévő államtól, hogy lényegében szüntesse meg a fagyasztottcsirke-behozatalt. Ez nem az első kezdeményezés az arab országban.

### [Megavárost építenek Egyiptomban](#)

Egyiptomban 2045-re megaváros építését tervezik, amitől azt várják, hogy fellendíti a gazdaságot, és 750 ezer embernek teremt majd munkahelyet. A területet úgy képzelik el, mint egy fenntartható és befogadó városi közösséget.

### [Kereskedelmi megállapodásokat semmisített meg az EU bírósága](#)

Az uniós bíróság érvénytelennek nyilvánította az EU és Marokkó közötti, Nyugat-Szaharára vonatkozó kereskedelmi megállapodásokat.

FORRÁS:

<https://m.hvg.hu/>

<https://vasarnap.hu/>

<https://www.agrarszektor.hu/>

<https://www.vg.hu/>

[www.agraragazat.hu](http://www.agraragazat.hu)

## Ausztrália és Új-Zéland

### Marhahús: Ausztrália kihasználja az amerikaiak átmeneti gyengélkedését

Felpörgött az ausztrál marhahúsexport. Kevés idejük van profitálni abból, hogy visszaesett a marhahús termelése az Egyesült Államokban.

### Éveket vártak az ausztrál homárok, Kína most végre beengedi őket

Ausztrália és Kína között négy éve húzódott a kereskedelmi mosolyszünet, Peking számos termék behozatalát blokkolta 2020-ban. A homár tilalmát oldották fel utolsóként.

### III. Károly nem akadályozza meg, ha Ausztrália köztársasággá akar válni

III. Károly brit uralkodó szerint az ausztrál népen múlik, hogy Ausztrália alkotmányos monarchia marad-e, vagy pedig köztársasággá válik – írta a BBC. „Ófelsége, mint alkotmányos uralkodó, miniszterei tanácsa alapján cselekszik, és ezért az, hogy Ausztrália köztársasággá válik-e, az ausztrál közvélemény döntése lesz” – áll a Buckingham-palota levelében, amelyet az Ausztrál Köztársasági Mozgalomnak írtak. A levél hozzáteszi, hogy a király és a királynő „mély szeretettel és ragaszkodással” viseltetik Ausztrália iránt.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu/>

<https://telex.hu/>

**A hírlevelet szerkeszti:** MKIK Nemzetközi Igazgatóság

Amennyiben szeretné hírlevelünket közvetlenül (saját e-mail címére) is megkapni, kérjük szándékát az [intdept@mkik.hu](mailto:intdept@mkik.hu) e-mail címen szíveskedjék jelezni.